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Cneundpumkauyma KUM OId 2023 r.

YMeTb CTPOMTb M 4MTaTb rpadmKn
GYHKUMI, YMETb MCNONb20BATb
NPMODPEeTEHHDbIe 3HAHWA U YMEeHUA B

NPaKTU4ECKOM AEATENIbHOCTH M <4 4,7 b
NOBCEAHEBHOM KM2HH, YMETb CTPOMTb

W MCCNeA0BaTb NpoCTenwme

MaTEMATHYECKME MOAENM




Kogudukatop KUM OId 2023 r.

®roc ooo

depepanbHbiA KOMNOHEHT
rocygapCcTBEHHOro cTaHgapTta
OCHOBHOIo 06wero o6pasoBaHMA

PewaTb an1eMeHTapHble 3a4a4u, OBNaZieHne CUCTEMOM
CBAi3aHHble C YMC/I0BbIMU (bYHKUMOHaNbHbIX MOHATUM,
nocnenoBaTeIbHOCTAMM pasBMTME YMEHUA MCMNOIb30BaThb

dYHKLMOHaNbHO-rpadHyeckme
npeacTaB/ieHUA 4N1A peLleHuUA
Pa3/IM4YHbIX MaTEMATUYECKUX
3ajad, ANA OnNUCaHuA M aHaM3a
peasibHbIX 3aBUCUMOCTEM

PacnosHaBaTb apMdMeTUYECKME U OBnageHue cMcTeMom
reoMeTPUYECKUE NPOrpPeccum, (bYHKUMOHA/IbHBIX MOHATUM,
peLlaTb 3aa4YM C MPUMEHEHUEM pasBMTUE YMEHMSA MCMOJIb30BaTb
bopMy/bl 06LLEr0 Y/IEHA M CYMMb (byHKUMOHAIbHO-TpadmyecKme
HECKOJIbKMX MEPBbIX Y/IEHOB NnpeAcTaB/ieHMA AN peLIEHMA
nporpeccum Pa3/IMYHbIX MaTEMATUYECKUX

3a]a4, ANS ONMUCaHMA U aHaM3a
peasibHbIX 3aBUCUMOCTEM




Copepxanne 3agamns 8 | Cogepxarensanie omuOKs

HEECPHOC VCTAHOBJICHHC EHIA IIPOTpPECCHH. EBBRIYHCIHICIBHBIC
IIPAKTHYICCKHM OIIIHGKH, HEMIOHHMAaHHE IIPOYHTAHHOI'O TEKCTA

apudMeTHUEeCKOH H
TEeOMETPHYECKOH
IIPOrPECCHAX B
NIPHKIATHEIX 33Ja9aX.



3aaaHue Ne 14
Ol'D no MatemaTtuke
«3aja4ym Ha nporpeccmm»




Buabl 3apgauui Ha gaHHoun nosuummn B KMMax

(no kogudukatopy):

* - Apudmetunueckan nporpeccus. Popmyna obuiero
yneHa apudmeTMuecKoun Nporpeccum;
- Dopmyna cymmbl NepBbIX HECKO/IbKUX Y/1€HOB
apudmeTMuecKon nporpeccum;
- leomeTpuueckan nporpeccus. Popmyna obuiero uneHa
reoMeTpUUYecKom Nporpeccum;
- Dopmyna cymmsl NepBbiX HECKO/IbKUX Y/1€HOB
reoMeTpuYecKoun nNporpeccum.




ApudmerTuveckue nporpeccmm

ApudmeTuyecKkans NpPorpeccus — YMcaoBan NnocaenoBaTeNbHOCTb,

KaMAblW YN1EeH KOTOPOW, HaYMHaA CO BTOPOro, paBeH npeabiaylemy,
CNOXEHHOMY C NOCTOAHHbLIM /1A 3TOM NOCAEA0BATENbHOCTM YAC/IOM

d — pa3sHOCTb apudmMeTU4YeCcKomn nporpeccum: d = an+1 — an
an — al + d (n = = 1) ®opmyna n-20 4YneHa apudmMeTUYEeCcKou nNporpeccum

. a, 1+ . a =
Cymma nepsbiX N YNeHOB apuPMeTUYEeCcKon nporpeccumn: S = .

. 2

n

S =2a1+d'(n—-l).
- 2

n



feomempuveckue npozpeccuu

feomeTpuueckan Nporpeccms — YUCcnoBas Noc/eA0BaTeIbHOCTD,
KaAbl YieH KOTOPOW, Ha4nHanA Co BTOPOro, paBeH
npeabiayuemy, YMHOKEHHOMY Ha OAHO U TOXe He pasHoe 0
Yucno

g — 3HamMmeHaTeNb reOMeTPUYECKOU Nporpeccun:

n-1
Popmyna n-ro YneHa reoMmeTpuHeCcKom Nporpeccmuu: bn = bl . q ( )

Cymma nepsbix N YAEeHOB FrEOMETPUYECKON nporpeccum (g = 1 )

(a7 -1)b,
S —
n | q—l

Ecnu BCe YNeHbl reoOMeTpUHecKON NPorpeccmMm NoA0KUTE/bHbI, TO
KaXAablW YNeH NporpeccmMmn, HauymHas co BTOPOro, paBeH cpeaHemy
reOMeTPUYECKOMY ABYX COCEAHMX C HUM YN1EeHOB.




CnpaBo4HbiM Matepman KUM OId

o $opMyIa n-T0 TIEHI apidMETIEECKOR nporpeccH (4, ). nepseo wes

KOTODOI PaBeH 4, ¥ Pa3HOCTS PABHA d .
a,=a,+d(n-1).

. mqmmn WWWGI
o (al +a,,)n
n= - .

e $OpMYIa 71 -70 TISHA NeOMETPHTECKON OPOrpeccHnt b, . MepBLIN T38H XOTOPOR
paseH b, . 3 IHAMEHITETE DABEHE § -
b,=b,-¢""'

. mmmn WWW
(g"-1)8,
§= -
n q_l




3agavya MOHUTOPUHra

Ha xneruaroii Oymare ¢ pasMepom Ki1eTkn 1< 1 HapucoBaHa «3Melika», NpeACTaRIsoman
H3 ce0d TOMAHYIO. COCTOANIVIO H3 YETHOIO YHC/IA 3BeHbEB, HAVIIHX [0 JHHHAM CeTKH.
Ha pucynke m300paxk&H ciayvail, koraa nocrieaHee 3peHo umeeT amuHy 10. Haiiaure
JUIHHY JIOMAHOM, MOCTPOEHHOH aHAIONHYHBIM 00pa3soM. IOCHeaHee 3BeHO KOTOpOit

HMeEeT JUTHHY 110.

a1=1 a. =110
110

a; + a, 1+ 110
Sh = n=

2 2
VYMHOKaeM MOTyUYeHHOe YHCI0 Ha 2

6105 .2 = 12210

-110= 111" 55— 6105

OTteer: 12210



3agada Ne 14 MOHMTOpPUHra

B xone Oera-pacnaza pajHOAKTHBHOIO H30TOma A Kakaele 8 MHHYT IOJIOBHHA €ro
aroMoB 0e3 morepH Maccel npeo0pasylorcs B aroMbl CTa0HIBHOIO H3orona b.
B mawaneHbli MoMeHT Macca m3otoma A cocrtaBmana 320 mr Haiiqmre wmaccy
oOpaszoBasuierocs niorona b yepes 40 MmunyT. OTBeT AafiTe B MIWUIHIPAMMaX.

320 0

160 0+160=160
80 160+80=240
40 240+40=280
20 280+20=300
10 300+10=310
OTBerT:

310



3axada 1.

Buxka pemmia Hauathk Jenark 3apAaKy Kaxkgoe yIpo. B mepBrrit
JeHb OHa cjenana3( npuceaaHuil, a B Kax/IbIH CIeIyOIHI JeHb
OHa Je71a’a Ha OHO H TO ke KOJIHYeCTBO MpHCeJaH i OombIIe,
yeM B Ipe sl Iy Inuii 1eHs. 3a 15 aHelt oHa caenana Bcero 975
npuceaaHuii. CKOJIBKO PHCEIaHHI caenana BHKa Ha IATHIH

JIeHB?
a, =30 slszm.ls
S5 =975 a,. = a, + 14d
a, ="?

975 - 30+ (30 +144d) 15

d=>5
OteeT: 50 a;=a,+4d as=30




3agava 2

[Tpu NpoBCACHHH XHMHYCCKOTO OMNbITA PEATCHT PABHOMEPHO OXJaxaam Ha 7.5°C
B MHHYTY. Haiiaure temneparypy pearcura ( B rpaavcax Lieascus) cnycrs
6 MHHYT NOCJIC HAYANA MPOBCACHHA ONBITA, CC/IM HAYAIBHAA TCMIICpaTypa
cocrapmsina — 8,7°C.

Jawno: apudmernycckas nporpeccui. a, =—8,7,d =-17.5.
Haiimu: a,.

PcuucHue:

a; =a,+ 6d
a; ==8,7+6(-7.5)

a, =87+ (-45)
a-’ - 53,7

Oreer: - 53,7.




3agava 3

B am@urearpe 20 psaos. B nepsoM psiay 56 MECT. @ B KAKIOM CACAYIOMEM —
Ha 2 MeCTa MEHbIUE, YeM B npeabLaymeM. Ckonbko mect B am(urearpe?

Jawno: apudmernucckas nporpeccus. a, = 56,d =-2.

Haifa: 5. PelucHue:
¢ 2a+19d
2
. SDEIRCD) 5 112"38-20=7?4-20=37-2o=74o

\ Orser: 740. [




3agava 4

B TeucHue 20 GAaHKOBCKHMX JAHCH AKUHH KOMIAHHH J0POKATH CKCIHCBHO HA OJIHY

1 Ty K¢ cymMy. CKOIBKO CTOM/IA AKUMA KOMNAHHH B NOC/CAHMIT ACHB 3TOIO
nepuoaa, ecau B 9-i acHb akums cronna 888 pyOaeit, a B 13-it acHb — 940 pyoneii?

Jawno: apupmernueckas nporpeccus, a, = 888, a,, = 940.

Haiti: ay, Pewcnue:
Dag =a,+ 8d 2)_a,+12d=940 3)a,+ 8d - a, 4)a,, =a,+ 19d
4d =52 a, = 888—104 ayy = 784 + 247
d =52:4 a, =784 2. = 1031
d =13 "

Orser: 1031.




3apgava 5

B 11:00 4ace! c1O0MaIHCh H 3a KQZKAbIH CICAYOLMIT 4aC OTCTABAIH HA OJHO M TO
K€ KOJTHUCCTBO MHHYT M0 CPABHCHHIO C npeasiay uM yacom. B 21:00 Toro xe

AHA 4ackl oTcTasaan Ha 20 MuHYT. Ha CKOIBKO MHHYT OTCTaBaIH Yacel cnycr 24
4aca Nnocae TOro, Kak OHH CAOMATHCH?

Jawno: apumernueckas nporpeccus, 104 = 20.

Haitru: 244. _
PeuicHue:

d=20:10=2
24d =24-2 =48



3apava 6

Kaxa0¢ npocTeiee 0HOKICTOYHOE KHBOTHOC HH(Y 30pHs — Ty(peIbKa
pa3MHOKACTCA AeneHHeM Ha 2 4acTH. Ckoabko HH(Y30pHil ObLIO NEPBOHAYATBHO,
CCIM MOCJIC WECTHKPATHOTO ACACHHA HX cTano 12807

Jano: reomerpuueckas nporpeccui, b, = 1280, g = 2.
Haiitu: b, .

PeuicHue:

b, =1280: 64
b, =20



3apava 7

busnecmen byGankos noayuun s 2000 roay npubsiae 8 pasmepe S000 pyGaeit. Kaxaw
cacayommit roa ero npudsuie yseanuusanace Ha 300% no CPaBHCHHIO € NPCALUIYIHM TOIOM.
Cronsko py6aeit sapaboran bybauxos 3a 2003 roa?




3apava 7

buznecmen byOsnmkos noayunn B 2000 roay npubeins B pasmepe 5000 pyGaeii. Kaxawii
caeaywommit roa ero npubbs yseanuusanacs Ha 300% no CpaBHCHHIO € NPEABUIYUIHM FOJOM.
Ckonsko pybacit sapaboran bybaunkos 3a 2003 roa?

b,=b,q""

237 @:5‘000 g‘l-.?
€y - 5000-4° = 5000- 64 = 5Q0g (691 9)-
= 300000+ ApO0CO = 3520000
OTtseT: 320000




3apava 8

K xonuy 2009 roza B ropoae npoxusaio 53 100 yenosek. Kaxasrii roa yucio
JKHTEJICH ropoJa BO3pacTasio Ha OJHY U Ty k¢ Bean4uHy. B koHue 2018 roga B
ropoae npoxusano 60 390 yenosek. Kakosa Obl1a YHCICHHOCTD HACEICHHSA 3TOTO
ropoaa k kouuy 2015 roza?




3agava 8

K xonuy 2009 roza B ropoze npoxusaio 53 100 yenosek. Kakapiii roa 4yucio
JKHTEJICH rOpOa BO3pacTasio Ha OJHY M Ty k¢ BemuuHy. B xonue 2018 roaa B

ropoae npoxusazo 60 390 yenosek. Kakosa Obiia YHCACHHOCTH HACEICHHA ITOTO
ropoaa k kouuy 2015 roza?

Hano: apudmernyeckas nporpeccus, a, = 53 100, a,,= 60 390.
Haiimu: a,.

Pemcuue:
a,sFa,+9d
60390 = 53100+ 9d a, =a, +6d
9d = 60390~-53100 a, =53100+6-810
9d = 7290 a, = 53100+ 4860

d =810 a, = 57960




3aaadva 9

Typuer uaer u3 OHOro ropoaa B ApYyroi, Kaxasli ACHbL npoxoas Gonsbiie, HYeM B NpeabuLyii
ACHb, HA OHO M TO K¢ paccrosuue. M3BecTHO, 4TO 3a nepsuiii AeHb TYpHCT npowen 10 KuwioMmeTpos.
Onpeaennre, CKOILKO KIWIOMETPOB NPOLIECA TYPHCT 33 TPETHIl ACHB, €CAH BECH NYTL OH npowen 3a 6
JIHCHL, @ PACCTORHNE MCKAY ropoaamu coctasaset |20 KwioMeTpos.




3aaadva 9

TypHeT Maer M3 OIHOro ropoaa B ApYroii, Kamasiit J1eHs npoxoas Goabiue, 4eM B Npeabulynmii
JICHb, HA OJIHO M TO K¢ paccrosuue. H3secTHo, 4T0 3a nepeuiii AcHb TYpHCT npowen 10 KuaoMeTpos.
Onpeaennre, CKONILKO KWIOMETPOB NPOIUC TYPHCT 3@ TPETHIl ACHB, €C/IM BECH NYTHL OH npowen 3a 6
ZAHCH, & PacCTOAHKE MEKAY ropoaamu cocrasaner 120 knaomeTpos.

0/’/0 /7-‘-'6 .56-:/0&7 ﬂa'.?
‘/&0’ d-/O’*d‘f‘g

3(clo+ 54 ) = 10
Ao+ 54 - 40
5 = 40
A=y
A3 = 10+ 7= 10+ 8= 1§

OtseT: 18




3apgayva 10

B teuerHmne 20 6aHKOBCKUX AHEM aKLMN KOMMNAHUM AOPOXKANU eXKeAHEeBHO

Ha OAHY M Ty e cymmy. CKONMbKO CTOUNA aKLUMA KOMMaHUM B NocnegHum
AEeHb 3TOro nepuoaa, ecnm B 9-i1 ageHb akuma ctomna 888 pybneir, a B 13-

AeHb — 940 pybneir?




3apgayva 10

B reuermne 20 6aHKOBCKUX AHEN aKUMU KOMMNAaHUM A0POXKANN EXKeAHEBHO
Ha OAHY M Ty Ke cymmy. CKONbKO CTOMU/Ia aKLUMA KOMMAaHUM B NoCiegHUM

AEeHb 3TOro nepuoaa, ecnm 8 9-i aAeHb akuma ctomna 888 pybneir, a B 13-i
AeHb — 940 pybneir?

a, = 888 ‘a, = a, +8d
a,, =940 | Ay =y + 1 2d
i =2 (888 = a, + 8d
940 = a, +12d
d =13

as, =T1031
a, =784

"

Omeem :1031




3agava 11

Ha xnervaroit Oymare ¢ paMepoM KIeTKH | X | HapHCOBaHA «3MeHK2», MPeJCTABTAIONMAR COO0H JTOMAHYIO,
COCTOAINVIO H3 YETHOTO YHCIA 3BEHBEB, HIVIUHX MO JHHHAM CeTKH. Ha pHCVHKE H300pax€H CIyyaH, Korja
nociaeIHee 3pes0 HMeeT AnuHy 10. Hafiaute 1HHY JTOMaHOH, TOCTPOCHHOH aHATOTHIHBIM 00pasoM, MocIeIHee
3BeHO KOTOpoH mveeT 11HHY 120.




3agava 11

Ha xneruarolt Oymare ¢ paMepoM KTeTKH | x | HapHCOBaHA «3MEHK2», MPeJCTABIAIOMAA COO0H TOMaHYIO,
COCTOAIIVIO H3 YETHOIO 4HCIAa 3BEHBEB, HIVIUHX MO JHHHAM CeTKH. Ha pHCVHKe H300paxéH ciy¥af, Koraa
nociaeaHee 3peH0 HMeeT AnuHy 10. Hafignte 2HHY JOMaHOH, NOCTPOCHHOH aHATOTHIHBIM 00pasoM, NOCIeHee
3BEHO KOTOpOoH HMeeT AnHHY 120.

WESYYT LG

Pemenne.
AdiHHAa 3MeHKH, H300paKeHHOH Ha pHCyHKe, coctaBmger 10+4+1049+9+4+8+...4+3+2+2+1+1 H npeacraerier

apHOMETHYECKYIO NPOrpeCcCHIO, WISHB! KOTOPOH Y4TeHB! ABa pasa, Neperli WieH paseH 10, a passocts — 1.
Hafigen cymyMy apHOMeTHIECKOH NPOrPeCcCHH A1A 3MeHKH, 3BeHO NocaeaHee 3BeHO KoTopoi 120

¢ _@+a 120+
a =T 3

Kax sl wieH NporpeccHH J0TKeH ObITh VITEH JBAKI6!, CI6T0BATEIBHO, ATHHA 3Mefikn S = 25, = 14520.

+120 = 12160 = 7260.

OteeT: 14520,



3agava 12

Baxrepus, nonas g AHEOR Opraquay, K KOHIyY 20-f MMEYTE JEIHTCA Ha 18 OAKTEPHH, KK 1A H3 HHUX
K KOHIY CIeyrommHX 20 MHHYT ASTHTCR OMATE Ha I8¢ H T. 1. CROTBKO OaKTepHit OXAKETC B OPraHHIMe
Yepes 4 4aca, eCIH N0 HCTEYEHNH YETEEPTONO Yaca B OPraMuIM H3 OKPYAOMeH CPeInl NOMata eme oHa

OaxTepna’




3agava 12

baxTepHa, NONas B XHBOH OPraHH3M, K KOHIY 20-i MHHVTHI ASIHTCA Ha B¢ OaKTEepHH, KK Iad H3 HHX
K KOHIIY caexyomux 20 MHHYT JeTHTCA ONATH Ha B¢ H T. 1. CKOIbKO OaKTepHil OKKETCA B OPraHH3IMe
gepes 4 9aca, ecyH 10 HCTeUeHHH YeTBepTOro 4aca B OPraHus3M H3 OKPYKAIOmeH cpejsl ITOoNana ene oJHa

Oaxrepua’?

Pemenne. B 4eTsipex 9acax JeeHanquars 20-MHHYTHBIX HHTEPEATIOB, CJIeJ0BaTeIbHO, IIpoH3oiaer 12
LUHKJIOB JeeHHA OakTepHH. KoaH4ecTB0 OaKTepHH COCTABIAET reOMEeTPHIECKYIO IIPOrPecCHIO ¢ MepBhIM
YwIeHOM 1 H 3HaMeHaTeneM 2, o3ToMy 4Yepes 12 HHKIOB JelIeHHA KOIHYeCTBO OaKTepHi COCTaBHT

b1z = by -q'* = 1-2'? = 4096.

TTocie TOro, Kak B OprasusM Nnomnajier eme 0JHa OAKTepH T, HX KOIHIecTBo cocTaeut 4096 + | = 4097.

OrtBeTt: 4097 GakTepwHii.



3apgava 13

MOWHOCTH NATH PASTHYHHX MTERTPOMOTOPOB COCTARANIOT BOIPACTAOWIVIO TEOMETPHYLCKYIO MPOrpeccio. MOmmoCTs
camMoro c1aboro anexkTpoMoropa — SkB1 a Tpemsero no MommoctH — 20kBr Haitamre MOWMOCTS CaMOro MOLIHONO
AMEKTPOMOTOPA, OTBET Jafire B KBT.




3apgava 13

MOIHOCTH MATH PASTHIHHX ITCKTPOMOTOPOB COCTARITIOT BOIPACTAOUNVIO TEOMETPHHCCKYIO MporpeccHio. MommocTs
camoro ciaboro anexrpoMoropa — SEB1, a tpersero no mommoctH —20xBr Haftamre MOmMHOCTE CaMOro MOMIHOIO
AMEKTPOMOTOPA, OTBET JaiiTe B KBTL

Pemenne. Mcxoaz u3 ycrosss 3azasni, mepssiil wieH reoMerpmdeckoit mporpeccumt ) = 5, tpermit uren by = 20.‘

Batpasiv ero gepes b; ng (g > 0):
b, =35, by =35, by =35,
2 R S &
byg® =20 g =4 ¢0|qg=2.

Camas OCOTBINAR MOIIHOCTE YV MATOTO ITCKTPOMOTOPA, HafigeM e mno ¢opMyTe I8 MATOTO <ICHA TeOMETPHHCCEOR
NPOrpecCHy:

bs=b1g' =5-2* =80sB1
Orteer: 80.




